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ATA DA 6ª SESSÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO DE ENSINO 2025. ATA DA 6ª SESSÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO DE ENSINO 2025. 

Aos dezessete dias de dezembro de dois mil e vinte e cinco, às quatorze horas e cinco minutos, pela plataforma
Teams, foi realizada a sexta sessão extraordinária do Conselho de Ensino sob a presidência da professora Dayse
Pastore, com a presença dos conselheiros e conselheiras eleitos no úl;mo pleito, visto que o mandato anterior havia
se encerrado. Além disso, par;ciparam da reunião o professor Álvaro Luis M. de Almeida Nogueira, coordenador do
curso de Bacharelado em Física, e a professora Renata Braz F. da Costa, coordenadora do curso de bacharelado em
Engenharia de Telecomunicações, ambos da unidade Maracanã e também a secretária do Conselho. Após
conferência do quórum, a presidente abriu a sessão mencionando que recebera um e-mail em 17/12/2025, às nove
horas e 29 (vinte e nove) minutos, da conselheira Charlene, na qual a mesma se iden;ûca como parte de um
cole;vo, cons;tuído por outros conselheiros, que solicitaram o adiamento da sessão, em função da tragédia ocorrida
em 28/11/2025 na ins;tuição, com a qual a presidente se solidariza, tendo a própria sofrido diretamente as ações
ocorridas nesse dia. A presidente destacou que respondeu ao e-mail, expondo quais itens eram passíveis de
adiamento, e comprometeu-se em dar aos que não se sen;ssem confortáveis em comparecer, a garan;a de suas
posses, além do acolhimento da jus;ûca;va das faltas, entretanto, havendo quórum e pautas essenciais, a
presidente, deu posse aos conselheiros e conselheiras presentes e encaminhou que manteria a sessão apenas com
as pautas essenciais para funcionamento do próximo ano le;vo, como a aprovação dos projetos pedagógicos e os
editais da Coordenadoria de Graduação, que realiza todos os processos sele;vos para mobilidades e transferências,
que precisam ocorrem de forma alinhada aos períodos de matrícula, o que foi aprovado por unanimidade. Foram
empossados e empossadas os seguintes conselheiros e conselheiras: Allan F. da Silva, Álvaro Monteiro C. Arcanjo,
Anna Paula Bourdon, Carlos Serman, Daniel Lourenço R. Santos, Gastão Luiz V.G. Junior, Henrique V. Ribeiro, João
Victor R. Costa,  Jorge de Abreu Moraes, José Fernandes Pereira, Laís A. Alves, Milena Faria Pinto, Mônica de C. B.
Vilardo, Rafael Barbaestefano, Ta;ane Chuvas e Tiago Cassiano Mar;ns. Assim, a presidente deu andamento à
sessão, passando à aprovação das Atas da 5ª Sessão Ordinária, e das 10ª, 11ª, 12ª e 13ª Sessões Extraordinárias; que
foram aprovadas por unanimidade, exceto pelas abstenções do conselheiro Carlos Serman, e da conselheira Laís
Amaral. Em seguida, a presidente passou à proposta das moções póstumas às servidoras ví;mas do trágico evento
ocorrido em 28/11/2025 na unidade Maracanã. Assim, foi avaliada a moção à servidora Allane de Souza PedroP
Matos, que obteve aprovação por unanimidade, e, em seguida, a moção à servidora Layse Costa Pinheiro, que
também obteve aprovação por unanimidade.  Acabado o Expediente Inicial, foram iniciados os pontos de pauta, e
passada a palavra ao coordenador do curso do bacharelado em Física, para apresentar as alterações do projeto
pedagógico do curso, no qual o coordenador expôs uma detalhada apresentação, assim, após a apresentação, houve
manifestações de alguns conselheiros com dúvidas e sugestões, e, em seguida, o Projeto Pedagógico  foi aprovado,
mediante a realização das alterações sugeridas. No meio tempo da exposição do professor Álvaro, o conselheiro
Thiago de Moura Prego, que entrou posteriormente à posse, se manifestou no chat, quanto à possibilidade de
receber a posse no curso da reunião, e foi atendido pela presidência. Em seguida, foi dada a palavra à coordenadora
do curso de Engenharia de Telecomunicações, que expôs brevemente as alterações realizadas no projeto
pedagógico, e visto que o projeto era retorno de reunião anterior, as considerações anteriores foram atendidas e o
projeto pedagógico aprovado. Em seguida, a presidente passou aos Editais da Coordenadoria da Graduação, que
inicial pelo Edital de Transferência Externa, no qual alguns conselheiros sugeriram a ampliação do prazo para
matrícula em um ou dois dias, para que seja realizada a matrícula após a divulgação da listagem ûnal, também foi
sinalizada a sugestão de subs;tuir o termo iden;dade por documento de iden;ûcação com foto, após tais sugestões,
o edital foi aprovado mediante tais ajustes, por unanimidade. Em seguida, foi avaliado o edital de Portadores de
Diploma, também aprovado por unanimidade. Em seguida, considerando a natureza dos editais, a presidente sugeriu
a votação em bloco dos três úl;mos itens, de forma que os conselheiros poderiam se inscrever para realizar os
apontamentos ou dúvidas que julgassem necessários com relação ao Editais 2.5 - Edital Mobilidade Externa
(ANDIFES) 2026/01; 2.6 - Edital de Mobilidade Acadêmica (Interna) 2026/01; 2.7 - Edital de Transferência Interna
2026/01. Em seguida, reforçou o pedido, e, não havendo manifestações, encaminhou a aprovação dos documentos
em bloco, que foi aprovada por unanimidade. Assim, não tendo nada mais a declarar, a presidente ûnalizou a sessão
às quinze horas e cinquenta e sete minutos, e eu Juliana Teixeira Jesus lavrei a presente ata, a qual assino junto com
a presidente.
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